

bel

- 24 -

1985.05.01.

sb0022 a budapesti dolgozók ... /3. rész/  
sb0023 a budapesti dolgozók ... /4. rész/  
sb0024 a budapesti dolgozók ... /5. rész/  
sb0025 huszéves az intranszmas  
sb0026 vendégszereplés belgiumban  
sb0027 időjárásjelentés  
sb0028 befejeződött a nemzetközi ...  
sb0029 majális-körkép /1. rész/  
sb0030 majális-körkép /2. rész/  
sb0031 ünnepi műszak a földeken  
sb0032 nemzeti zászló celldömölknek és ...  
sb0033 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: baumann lászló  
somogyi lajos  
- v é g e -

/mti/ mz sl  
19.32 010585 1387

--

GA

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60008X

## Belföldi hírek

budapest, 1985. május 2.

bel

csütörtök

sb0001 4 150 mtib1001

a mezőgazdasági bankok nemzetközi szövetségének kibővített központi bizottsági ülése budapesten

1985. május 2. - a mezőgazdasági bankok nemzetközi szövetsége /cica/ május 6-8 között budapesten tartja soron következő - kibővített - központi bizottsági ülését.

a szervezet csaknem két évtizeddel ezelőtt francia bankok kezdeményezésére alakult. a cica tagjai időről időre kicserélik tapasztalataikat az agrárpolitika, a hozzá szorosan tartozó pénzügypolitika kérdéseiről, megvitatják a bankok szerepét a mezőgazdaság finanszírozásában. a szervezet az évek során a tapasztalatcserék fórumává vált. a konzultációba egyre több európai és tengerentúli ország bankja kapcsolódott be, számuk ma eléri a 350-et. a magyar nemzeti bank 1981-től tagja a szervezetnek.

a budapesti kibővített központi bizottsági ülésen a testület megválasztott tagjain kívül részt vesznek tekintélyes bankvezetők, meghívást kaptak a szocialista országok bankjainak, így a szovjetunió központi bankjának, csehszlovákia állami bankjának, bulgária nemzeti bankjának, románia mezőgazdasági bankjának és az ndk élelmiszer-gazdasági bankjának képviselői.

a háromnapos programban előadások hangzanak el a magyar gazdaságpolitikáról, a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztéséről, a magyar élelmiszer-gazdaságról és finanszírozásáról, a monetáris politika időszerű kérdéseiről. a

vendégek nádudvaron a vörös csillag tsz és a kukorica- és iparinvény termelési együttműködés /kiite/ munkájával ismerkednek. felkeresik a nemesvámosi termelőszövetkezetet, majd az mnb székházában, a központi bizottság záróülésével fejezik be a magyarországi programot. /mti/

pf/-vi/si/il bam  
00.10 020585 1672

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

május negyedikén teljes holdfogyatkozás

1985. május 2. - ritka természeti jelenséget figyelhetnek meg a csillagászat iránt érdeklődők május negyedikén, szombaton, amikor is teljes holdfogyatkozás lesz. utoljára 1982. január 9-én követhettük volna nyomon a teljes holdfogyatkozást, ám akkor a borús idő miatt elmaradt - legalábbis a látvány.

a teljes holdfogyatkozás akkor következik be, amikor bolygónk a nap körüli pályán vándorolva úgy kerül a nap és a hold közé, hogy a nap sugarait „elzárva”, teljes árnyékot vet a holdra. erre a pillanatra nálunk három-négy évig kell várni. most az esti órákban következik be a holdfogyatkozás, s ezért - amennyiben felhőtlen lesz az ég - különösen jól nyomon lehet követni a csillagászati kuriózum egyes fázisait. a teli hold 20 óra 16 perckor „csorbul meg”, és 21 óra 22 perckor kerül a földnek teljes árnyékába. 22 óra 30 perctől az árnyék fokozatosan visszahúzódik, s 0 óra 33 perckor véget ér a holdfogyatkozás, újból egészében látszik a korong.

évszázadokon keresztül nagy volt a jelentősége a teljes holdfogyatkozásnak, szerte a világon ugyanis támpontul szolgált az órák összeigazításához. ma inkább a légköri kutató fizikusok számára értékes ez a jelenség. a föld légköréből a napnak bizonyos megszürt sugarai az árnyékolás ellenére mégis eljutnak a holdra: ezek visszatükröződését vörös, derengő fénynek látni a hold felszínén. ebből a tényből különféle mérések alapján a fizikusok adatokat nyerhetnek a föld légköréről.

a teljes holdfogyatkozás alkalmából az uránia csillagvizsgáló „elő bemutató”, tart, amelyen tudományos magyarázat mellett nagy teljesítményű távcsöveken követhetik végig az érdeklődők a hold „eltűnését”. /mti/

kg/mz/jf/il bam  
00.11 020585 1739

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

az egyetemisták, főiskolások elhelyezkedéséről /1. rész/

1985. május 2. - az egyetemek és főiskolák nappali tagozatán ebben a tanévben 13.900 fiatal fejezi be tanulmányait. közülük mintegy háromezren társadalmi ösztöndíjasok, 457-en külföldi állampolgárok, így 10.455-en kívánnak elhelyezkedni. számukra a vállalatok, intézmények 23.500 álláshelyet hirdettek meg.

a műszaki egyetemeken diplomázó minden fiatal 4-5 állás között válogathat. a műszaki főiskolákat befejezők számára valamivel kisebb arányú az állás kínálat: az itt végzők 3-4 hely között válogathatnak. a közgazdászok és üzemgazdászok iránti igény hasonló az elmúlt évihez, az egy diplomásra jutó állások száma 2-3. kevés helyet keresnek viszont külgazdasági és nemzetközi szakon végzettek, azonban a fiatalok többsége már pályázat nélkül rendezte munkába állását.

az agrár-felsőoktatásban végzők számára az állás kínálat az elmúlt évihez képest mérséklődött, egy főre 1.6 hely jut. az átlagosnál kevesebb állásajánlat érkezett az öntözéses-meliorációs, a zöldségtermesztési és a kisállattenyésztési szakokon végzőknek.

a tudományegyetemeken diplomázó, nem tanári képzettségű fiatalok közül a jogi karokon 303 pályakezdő részére 218 állást hirdettek meg. ennek ellenére a végzett jogászoknak feltehetően sikerül elhelyezkedniük, ugyanis a művelődési minisztériumnak az egyetemek nem jeleztek ilyen jellegű gondokat. a természettudományi karokon 2.2 álláshirdetés jut egy végzős fiatalra. az előző évekhez képest minden szakon javult az állás kínálat. a vegyész, a programozó és a programtervező matematikus, a biológus, a meteorológus, a geológus és geofizikus szakokon elegendő álláshelyet hirdettek meg. a fizikus és matematikus szakokon végzők egy része a magyar tudományos akadémia tudományos minősítő bizottsága által meghirdetett tudományos ösztöndíjat pályázta meg, s így nem kíván máshol elhelyezkedni. a térképész szakon diplomázók számára ez idő szerint álláshirdetés nem jelent meg. az egyetem tájékoztatása szerint elmúlt évek tapasztalata az, hogy az év második negyedében megolódik a térképészek elhelyezkedése.

a bölcsészettudományi karokon 909 fiatal szerez diplomát. a pályázatra jogosult 47 pszichológusnak 48 álláshelyet hirdettek. a munkahelyek 80 százaléka vidéken van, és elsősorban nevelési-oktatási feladatok végzését kínálják. a fiatalok ezzel szemben budapesti, vagy egészségügyi munkakörökben szeretnének elhelyezkedni. a könyvtár, a levéltár, a népművelés, a néprajz, a muzeológia szakokon 43-an végeznek. a számukra meghirdetett 98 álláshely döntő többsége budapesten kívüli munkahely. /folyt. köv./

-és/ka/mz  
00.11 020585 2644

-.-

bel

- 4 -

1985.05.02.

sb0004 4 130 mtib1004

az egyetemisták, főiskolások elhelyezkedéséről /2. rész/

a megyei, városi könyvtárak, muzeumok és művelődési otthonok állásai a fiatalok érdeklődési körétől távolosnak, így betöltésükre nem lehet számítani. speciális nyelvész, szociológia, filozófia, esztétika, tudományos szocializmus, régész, történelem szakokon 119-en végeznek, számukra összesen két szociológiai álláshelyet hirdettek meg a munkáltatók, a többi szakra egyáltalán nem érkezett pályázati felhívás. a tapasztalatok szerint a költségvetési intézmények szerződéses vagy külső megbízásos munkaviszonyt létesítenek velük, elsősorban az év második felében.

az orvostudományi egyetemeken 1054 orvos, fogorvos, gyógyszerész végez, részükre 1325 állást hirdettek meg. az idén is számítani lehet arra, hogy a diplomások egy része nem vállalja a vidéki munkát, s kitart fővárosi elhelyezkedési szándéka mellett. az egészségügyi főiskolán 289-en kapnak diplomát, részükre 388 munkahelyet kínálnak.

a pedagógusképző felsőoktatási intézményekben végző 4300 hallgató 7800 állásra jelentkezhet. az április 1-én megjelent, és minden pedagógusképző intézményben közzétett pályázati felhívás szerint mérséklődött az óvónők és tanítók iránti igény. a demográfiai hullám miatt a múlt évinél több oktatási intézmény keres általános iskolai és gyógypedagógiai tanári végzettségű diplomást. a középiskolai tanárok iránti kereslet elsősorban a megyékben jelentős, ezzel szemben az elte képzésében résztvevő hallgatók túlnyomó többsége budapesti lakos. a végzősök nagy része ragaszkodik a fővárosi munkahelyhez, így csak általános iskolák felső tagozatán tud elhelyezkedni. az álláshirdetésekből az ugynevezett fogadási feltételek javultak: a tavalyinál több munkahely kínál magasabb kezdőbért, letelepedési segélyt, lakást. /mti/

-és/ka/km/mz bam

00.12 020585 1818

bel

- 5 -

1985.05.02.

sb0005 4 150 mtib1005

ötven féle nyári szandál

1985. május 2. - mintegy 320 ezer pár divatos női és 180 ezer pár leányka szandál kerül az üzletbe mintegy 50 féle kivitelben a minőségi cipőgyár által gyártott modellek közül az első félévben. a jó idő még várta magára, de a cipőboltok széles választékban kínálják a lábbeli újdonságokat. az idei szandáldivat jellemzője, hogy egyaránt megtalálható az alacsony, a közép magas és a magassarkú lábbeli. a színek közül a piros a favorit, de éppoly divatos az okkersárga és továbbra is tartja magát a fehér, alkalomra pedig a fekete.

az idei nyári női és leányka lábbelin kevesebb a tűzés, az egyéb diszítés, ugyanakkor a felsőrész egyszerűbb, mégis elegánsabb. minden árkategóriában megtalálhatók a legdivatosabb modellek. a bőr felsőrészből gyártott női lábbelik között az idén megjelent az olasz importból származó sevró alapanyagú, exkluzív szandál is. /mti/

őz/fe/sl/il bam  
00.12 020585 0923

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

a szépművészeti múzeum terveiről

1985. május 2. - két új grafikai tárlat, nápolyi festészeti vendégkiállítás, valamint a delmár- szoborgyűjtemény kiállítása szerepel egyebek között a szépművészeti múzeum idei terveiben.

jacques callot, xvii. századi francia grafikus művész alkotásaiból május 24-én nyílik bemutató, amelyen a 350 esztendeje elhunyt mesternek, valamint kortársainak és követőinek, mintegy 200 grafikáját tárják a közönség elé. az anyag nagy része a múlt század végén az esterházy gyűjteménnyel került a múzeum tulajdonába. callot itáliai, brüsszeli, valamint párizsi korszakából származó, a 30 éves háború századának reális, gyakran groteszk szellemű ábrázolásai-, rézkarcai és grafikai lapjai mellett izelítőt nyújt a tárlat a művész követőinek és tanítványainak, így a francia jacques bellange és jacques stella, valamint az olasz stefano della bella művészetéből is.

juniusban nyílik a múzeumban a nápolyi festészet aranszázada című kiállítás. a nápolyi állami múzeumok és a nápolyi gyűjtemények anyagából rendezett tárlatra mintegy száz alkotás, a barokk

festészet nagy nápolyi mestereinek képei érkeznek, köztük carracciolo, stanzone, falcone és ribera világhírű festményei is.

Ősszel rendezik meg a nagyszerű biblia világa című bemutató második részét. míg a napokban záruló kiállításon az ó testamentumi témákra készült, az új tárlaton az új testamentum ihlette grafikai alkotásokat tárják a látogatók elé. mintegy 200 kép, xv. és xx. század között élt művészek rajzai és metszetei - köztük dürer és rembrandt alkotások - szerepelnek majd a bemutatón, amelyet a múzeum 100 ezer lapból álló grafikai gyűjteményéből válogatnak ki. az anyag csaknem háromnegyed részét először láthatja majd a közönség az októberi múzeumi hónap alkalmából megnyíló bemutatón.

a tervek szerint decemberben állítják ki azt a világhírű delmár-gyűjteményt, amely a közelmúltban került immár véglegesen a múzeum tulajdonába. a több mint negyven millió forint értékű egykori magángyűjtemény xiv. és xviii. század között élt különböző nemzetiségű, így angol, francia, német, olasz és osztrák művészek alkotásait: bronz, fa, alabástrom és terrakotta szobrai tartalmazzák. az egyik legértékesebb darab - a pokolhegy című bronzkompozíció - a xvi. századi olasz mester, andrea riccio műhelyéből származik. az újdonságok egyébként a múzeum több mint 500 darabos régi szobor gyűjteményét gazdagítják és külön érdekességük, hogy a múzeumnak ilyen nagyságú és értékű szobrászati szerzeménye legutoljára az 1914-es ferenczy hagyaték volt. /mti/

kp/il/km/il bam  
00.13 020585 2588

--

sb0007 4 130 mtib1007

zalaegerszeg: felújítják a fedettfürdőt

1985. május 2. - felújítás és átalakítás miatt bezárták a fedettfürdőt zalaegerszegen. az 1969-ben felavatott létesítmény korszerűsítésére 10 millió forintot költ üzemeltetője, az észak-zalai víz-, csatornamű és fürdő vállalat. a munkálatok során mindenek előtt az elöregedett fűtési rendszert cserélik ki: olaj helyett gáztüzelésre térnek át. a gázvezeték építése már folyik. a feleslegessé váló olajkazánok helyének hasznosításával bővítik a fürdő szolgáltató részlegét: újabb szaunát, s egy erőfejlesztő termet rendeznek be.

a megújuló zalaegerszegi fedettfürdő a tervek szerint október 1-től fogadja ismét a vendégeket. /mti/

tas/kné/az/il bam  
00.14 020585 0708

--

sb0008 4 150 mtib1008

szénosztályozó üzem épül oroszlányban

1985. május 2. - óránként 600 tonna szén osztályozására és dustására alkalmas üzem építenek az oroszlányi szénbányáknál. a 373 millió forintos költséggel készülő beruházást az év végén adják át. az új üzem elkészülte után a vállalat több és jobb minőségű szenet szállít a lakosságnak.

jelenleg az ugynevezett minőségi telepekről lefejtett szénnek csak 50 százalékát tudják értékesebb tüzelőanyagként értékesíteni, a fennmaradó hányadot meddőszennyezettsége miatt energetikai szénként adják el. a szénelőkészítés teljes rekonstrukcióját az is indokolta, hogy a márkushegyi bányüzem átadásával a szénszállítási rendszer megváltozott.

a bányüzemekből nagy teljesítményű szalagpályán érkező szenet rostákkal és vibrátorokkal válogatják majd szét szemmagyság szerint. ezt követően olyan berendezésekre kerül az anyag, amelyek lüktető légárammal különítik el a különböző fajsúlyú anyagokat, vagyis a szenet a meddőtől. az előosztályozás után a 40-80 milliméter szemmagyságú minőségi szén az optikai válogató berendezés elé kerül. a lézersugárral működő mikroprocesszoros vezérlésű kanadai gyármányu berendezéseket a világon először oroszlányban alkalmazzák a szénbányászásban, a nagy teljesítményű gépek eddig csak gyémánt és érclelőhelyeken működtek. a rendszer szinkülönbség meghatározás alapján válogatja ki a szén közül a még benne lévő meddőt.

az üzem átadásával azonos mennyiségű minőségi szén értékesítése mellett kevesebb értékesebb széntelep lefejtésére lesz szükség. ily módon a szénvagyon-gazdálkodást lényegesen javítani lehet. az oroszlányi szénbányák a beruházással évente 80-100 millió forint többletbevételre tesz szert, ami azt jelenti, hogy a rekonstrukció költsége öt éven belül megtérül. /mti/

til/wné/az/il sl  
00.14 020585 1802

--

sb0009 4 150 mtib1009

rekord angolnászakmány a balatonon

1985. május 2. - befejeződött az angolnafogás tavaszi idénye a balatonon. a tó ilyenkor esedékes lecsapolása egybeesik e halak vonulásával, ezért a sió-zsilipnél angolnacsapdákat helyeznek el a halászok. rekordot hozott a tavasz: 1500 tonna angolnát fogtak ki, volt olyan nap, hogy a kirakott két csapdát négyszer is üríteni kellett. 1961 óta, amikortól e halfajta ivadékát rendszeresen telepítik a tóba, még csak a tavaszi s őszi szezonban együttvéve sikerült ilyen mennyiségű angolnát zsákmányolni. a most kifogott hal nagyrészt - 1100 tonnát - az nszk-ba szállították, kisebb mennyiség olaszországba jutott, 30 tonnányit pedig fagyasztva raktározott el a balatoni halgazdaság. /mti/

káp/az/mz sl  
00.15 020585 0751

--

sb0010 4 150 mtib1010

több acél a dunai vasműből

1985. május 2. - kampány-rekord született a dunai vasműben: az utóbbi két hónap alatt 906 adag acélt csapoltak a korábbi 860 adag helyett és termelési tervüket 1148 tonnával teljesítették túl. ezzel jelentősen javították tűzállóanyag felhasználási mutatójukat is. a kohászati kombinát acélművében dolgozó olvasztárok munkáját ugyanis nemcsak az minősíti, hogy milyen acélt gyártottak, hanem az is, hogy az acélgártáshoz mennyi tűzállóanyagot használtak fel. nem mindegy tehát, hogy a bélésfalazat átépítésétől az újabb átépítésig tartó kampányban mennyi acélt sikerül csapolniok.

más módon is takarékoskodnak a tűzállóanyaggal. egy újítás alkalmazásával a konverter bélésből kibontott króm-magnezit téglá egy részét újra hasznosítják, üstök falazására használják, s így évente 11-13 millió forintal csökkentik az acélgártás költségét. /mti/

sas/fné/az/mz sl  
00.15 020585 0912

--

sb0011 4 160 mtib1011

nyári szabadtéri programok /1. rész/

1985. május 2. - a fővárosban és vidéken elkészültek a nyári szabadtéri színpadok programtervei. a színpadi előadások, hangversenyek, kiállítások, utcai játékok sorában több újdonságot, magyarországi bemutatót is láthatnak majd az érdeklődők.

a budapesti szabadtéri színpadok közül a margitszigeti június 20-án, illetve 21-én a budapesti fesztiválzenekar brahms-koncertjének ad helyet. e két napon egyébként a sziget különböző helyszínein többféle zenei programot is rendeznek. a szigeten újítják fel kálmán imre világhírű operettjét, a csárdáskirálynőt garas dezső rendezésében. cecilia szerepében ferrari violetta lép színpadra, a további főbb szerepeket kállay bori, pápai erika, bessenyi ferenc, agárdi gábor, kálmán györgy és hirtling istván alakítja. a nagyoperettet július 4-től 10 alkalommal játsszák. ugyancsak itt mutatják be bízet carmen című operáját kerényi imre rendezésében, kovács jános vezényletével. peter brook carmen-produkciójában cynthia clareyt, jake gradnert, david griffitht és kincses veronikát hallhatja többek között a közönség, július 12-től 6 ízben.

a margitszigeti szabadtéri színpadon adnak randevut egymásnak a világ 10 országában élő magyar táncsoportok. a magyarok világszövetsége augusztus 19-én és 20-án rendezi meg ezt a magyar népművészeti fesztivált. a színpad a gyermekeknek is kínál programot: enyém a vár! elnevezéssel augusztus 7-12. között vehetnek részt a várjátékban, amelyet sok mese, muzsika és lovagi torna tesz színesebbé.

a budai parkszínpadon viszik színre hazánkban először lloyd-webber hair című rockoperáját. a rock színház társulata augusztus 14-én játssza első alkalommal, majd további 11 előadáson mutatja be.

a városmajori színpadon zsámbéki gábor rendezi meg apha behn a kalóz című komédiáját. a történet 1677-ben, nápolyban játszódik, középpontjában egy szókimondó, szerelemre vágyó és szerelméért leleményesen harcoló leánnyal. a főbb szereplők között básti juli, udvaros dorottya, gáspár sándor, hegedüs d. géza, tábori nóra neve olvasható.

ugyancsak itt tűzik műsorra a vigszínház művészei a rémségak kicsi boltja című, világhírű amerikai musicalt. a történetben egy amerikai kisváros szegényes virágüzletében titokzatos növény kezd bontogatni virágait, s ezzel együtt rejtélyes eltűnések tartják izgalomban a környéket. a darabot csizmadia tibor állítja színpadra.

/folyt. köv./ gw  
08.05 020585 2429

--

sb0012 4 160 mtib1012

## nyári szabadtéri programok /2. rész/

a szentendrei teátrum idei programjában újdonság, hogy a hagyományokkal ellentétben nem egy, hanem két darabot mutatnak be. a dunaparti kisváros hangulatához és a fő tér adta környezethez igazodva választották nagy ignác tisztujítás című zenés vígjátékát és donizetti szerelmi bájtal című vígoperáját. a tisztujítás szentendrei premierjét pethes györgy rendezésében július 4-én tartják, majd további 9 alkalommal játsszák harsányi gábor, miklósy judit, farkas zsuzsa, oszter sándor és fülöp zsigmond főbb szereplésével. a vígoperát július 13-tól 6 ízben adják elő békés andrás rendezésében, selmeczi györgy vezényletével, gregor józsef és zempléni mária főszereplésével.

az agria játékszin július 8-án mutatja be a hamupipóke című mesejátékot. érdekessége, hogy topetius, finn író eredeti szövegének magyar fordításában játsszák, jobbára neves fővárosi művészek. a grimm testvérek feldolgozásában ismert mesét ugyanis a híres meseíró-testvérpár a film szerzőtől vásárolta meg. a mesét kari suvalo, a pori színház művészeti vezetője állítja színpadra. a liceum barokk udvarán felállítandó színpadon gárdonyi géza annuska című művét láthatja majd a közönség. 30 esztendővel ezelőtt, az akkor megalakult önálló egri színtársulat ezzel a darabbal nyitotta meg első évadját. az újabb premiért július 11-én tartják, a rendező kalmár andrás.

a gyulai várszínház az idei nyári évadban két magyar történelmi dráma ősbemutatóját is műsorára tűzi. az első július 5-én szabó györgy „kun lászló szerelmei”, című műve lesz, amelyet ács jános, a kaposvári színház főrendezője visz színre.

a másik ősbemutatóra július 20-án kerül sor: gosztonyi jános a festett király című tragikomédiáját darvas iván rendezi. a mű a mohács utáni kort idézi fel. a darabban fellép a szerző és a rendező is.

a pécsi nyári színház is több bemutatóra készül, s hagyományteremtő újdonsággal is szolgál. ezentúl a nyári évadokat ünnepi koncertekkel nyitják meg, az idén a pécsi szimfonikusok és a pécsi kórusok beethoven ix. szimfóniáját adják elő.

június 29-én lesz az ősbemutatója az odüsszeusz című táncjátéknak, amelynek zenéjét az east együttes állította össze és adja elő, koreográfiáját eck imre készítette. a művet - amely kosztolányi dezső egyik színdarabja nyomán született - a pécsi balett adja elő. /folyt. köv./ gw  
08.14 020585 2373

sb0013 4 160 mtib1013

## nyári szabadtéri programok /3. rész/

itt is tartanak magyarországi ősbemutatót, miroslav krleza 1913-ban alkotott szent istván napi bucsu című drámáját bagossy lászló állítja színpadra. a tettei romoknál levő színpad hagyományainak megfelelően a próza, a zene és a tánc a darabban együttesen jelenik meg. a koreográfia vidákovics antal munkája. a bemutató július 18-án lesz.

a nyári színház programjai között kap helyet a vii. nemzetközi felnőtt bábfesztivál, amelyen bolgár, holland, jugoszláv, magyar, ndk-beli, olasz, osztrák és szovjet együttesek is fellépnek.

a szegediszabadtéri játékokat ismét a zenének szentelik. elsőként július 26-án, 27-én és 28-án a nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál gálaestjét tartják meg. a három estén 700 hazai és külföldi néptáncos lép színpadra a tavaszköszöntő című műsorban.

Lényegében ősbemutató lesz kacsón pongrác daljátékának rockosított változata jános, a vitéz címmel. a zeneszerző victor máté, a rendező koltay gábor. a címszerepben varga miklós, iluskaként katoná klári lép fel. a szereplők között van deák bill gyula, nagy feró és hernádi judit. az érdeklődők augusztus 9-től hat előadáson láthatják.

ugyancsak ősbemutatóként tartható majd számon a győri balett és a magyar néphadsereg művészegyüttesének közös produkciója, a szarvassá változott fiúk című új magyar balett. augusztus 17-én és 18-án adják elő a balettművészek markó iván és novák ferenc koreográfiájára, rossa lászló és szabados györgy zehéjére. /mti/  
ö cs/gál/kov/sam/dén/igó/km/gw bam  
08.20 020585 1548

sb0014 4 130 mtib1014

Levonták az állami zászlót

1985. május 2. - csütörtök reggel budapesti, a kossuth Lajos téren katonai tiszteletadással levonták az állami zászlót, amely május elseje, a munkásosztály nemzetközi ünnepe tiszteletére lengett a parlament előtt.

ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták le a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját a gellérthegy felcsabadulási emlékműnél. /mti/

t cs/gw pr  
09.14 020585 0434

--

sb0015 4 150 mtib1017

gáspár sándor portugáliába utazott

1985. május 2. - a portugál dolgozók általános szövetségének /cgtp-in/ meghívására gáspár sándor elnök vezetésével csütörtökön szakszervezeti küldöttség utazott hivatalos látogatásra portugáliába. /mti/

ka/sl/il pr  
09.57 020585 0264

--

sb0016 4 150 mtib1019

napirenden az állattenyésztés - ülést tartott a tot elnöksége /1. rész/

1985. május 2. - az állattenyésztés helyzetét és fejlesztésének lehetőségeit vitatta meg csütörtöki ülésén a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége.

az ülésen megállapították, hogy az elmúlt két évtized az állattenyésztésben is a dinamikus mennyiségi fejlődés időszakát hozta: a tsz-ek közös vágóállat termelése 2,4, tejtermelése három, tojástermelése pedig kilencszeresére növekedett. a háztáji gazdaságok fejlődésével együtt mindez lehetővé tette a jó hazai hús és állati termék-ellátást, s hozzájárult az export lényeges

fokozásához is. az állattenyésztésben belül előtérbe került a kevesebb eszközt, élők munkát lekötő, a befektetések gyorsabb megtérülését biztosító sertés és baromfitenyésztés.

mindemellett az állattenyésztés eredményei, hatékonysága a világ élenjáró országaihoz, valamint a hazai növénytermeléshez viszonyítva is alacsonyabbak a kívánatosnál. az egy főre számított hústermelésben a világranglistán negyedik, a tehemenkénti tejhozamban pedig 17. helyen állunk, miközben növénytermesztésünk az élmezőnybe került. a tot elnöksége ennek okát főként abban látja, hogy a gyorsított fejlődés feltételeinek megteremtését a tsz-eknek csak kisebb része tudta az állattenyésztésben képződött fejlesztési forrásokból finanszírozni. kismérvű, az igényektől elmarad az állattenyésztő telepek korszerűsítése, a technológiai berendezések cseréje. az állat-férőhelyek jelentős része korszerűtlen, elavult: a juhtenyésztésben 23, a hizómarha tartásban tíz, a sertésfiáztatónál nyolc százalék a nullára leírt férőhelyek aránya.

a nehézségek ellenére az értékesített vágóállatok és az állati termékek minősége - bár a kívántnál kisebb mértékben - de javult. egyre több, magasabb szintű szakember dolgozik az állattenyésztésben, s több szövetkezetben jelentős eredményeket értek el a közös és a háztáji gazdaságok együttműködésével.

a tot elnöksége a szövetkezeteknek javasolja, hogy fokozottan tartsák szem előtt az állattenyésztésben a munka termelékenységének, a gazdaságosságának és a termékek minőségének javítását. a rendelkezésre álló eszközök koncentráltabb kihasználásával törekedjenek a takarmánygazdálkodás javítására, ezen belül különösen a keveréktakarmány-gyártás, s az azt megalapozó gabonaraktározás fejlesztésére. /folyt.köv./

mg/tr/il  
10.10 020585 2374

--

sb0017 4 150 mtib1020

napirenden az állattenyésztés - ülést tartott a tot elnöksége  
/2. rész/

a vágóállatok és állati termékek szövetkezeten belüli feldolgozása jelentős mértékben javíthatja az egyes ágazatok jövedelmezőségét, ezért általában indokolt az üzemi feldolgozás bővítése.

az elnökség megállapította, hogy a közös és a háztáji gazdaságok közötti együttműködés, s az így lehetséges munkamegosztás tartalékaik nagyrészt még kihasználatlanok. a kölcsönös előnyökre épülő munkamegosztás továbbfejlesztése eredményesebbé teheti az ágazatok többségében a termelést. az állattenyésztésben dolgozó vezetők és szakmunkások szakmai színvonala főként az érdekeltség javításával növelhető.

mivel a szövetkezetek önerőből nem mindenütt tudják megoldani a gondokat, a tot elnöksége szükségesnek tartja, hogy a szabályozók is elősegítsék a tej- és a vágómarha-termelés, a juh- és baromfiágazatok jövedelmezőségének növekedését, s a szövetkezetek számára vonzóbb és kedvezőbb feltételű pénzügyi források álljanak rendelkezésre az állattenyésztés fejlesztésére.

a termelőszövetkezetek országos tanácsa és a területi szövetségek mozgalmi eszközökkel is elősegítik a legeredményesebb szövetkezetek tapasztalatainak gyorsabb elterjesztését. /mti/  
mg/tr/sl/il pr  
10.14 020585 1261

--

sb0018 1 150 mtib1015

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0001 mtib1001 sz. a mezőgazdasági bankok ... című hírünk utolsó bek. 6. sorában a név helyesen:

/kite/

/mti/ gw  
10.54 020585 0175

--

sb0019 4 150 mtib1021

hungarotex-quelle szerződés

1985. május 2. - a hungarotex textilkülkereskedelmi vállalat vezérigazgatója és az nszk-beli grossversandhaus quelle - gustav schickedanz cég képviselője osztrótokon együttműködési megállapodást írt alá az atrium hyatt szállodában.

a szerződés az áruforgalom növelését, szélesítését célozza. a hungarotex vállalta, hogy forrás néven leányvállalatot alapít, amely a quelle áruk importjával foglalkozik, és a későbbiekben csomagküldő áruházi szolgáltatást nyújt azoknak a magyar fogyasztóknak, akik quelle áruházi katalógus alapján rendelik meg a fogyasztási cikket - egyebek között - h iradástechnikai berendezéseket, lakberendezési cikkeket, divat ruházati termékeket.

a megállapodás szerint a leányvállalat létrehozása előtt az nszk-beli partner bővíti eddigi magyarországi vásárlásainak értékét. többek között gumimatracot, konfekcióterméket, női és férfi készruhát, szerszámot vásárol a korábbinál lényegesen nagyobb mennyiségben. /mti/  
őz/mz/sr/gw pr  
11.24 020585 1009

--

sb0020 4 130 mtib1023

immunológiai kongresszus - nyilatkozatok /1. rész/

1985. május 2. - a napokban ért véget budapesten a nemzetközi immunológiai kongresszus, amelynek munkájáról dr. gergely jános akadémikus, a kongresszus és a magyar immunológiai társaság elnöke és dr. jánossy györgy professzor, a londoni royal free hospital immunológiai osztályának vezetője nyilatkozott az mti munkatársának.

dr. gergely jános elmondta, a több mint ötszáz résztvevővel megtartott konferencia sikeres volt, hozzájárult ahhoz, hogy az immunbiológiai kutatások legfrissebb eredményeit megismerjék a magyar orvosok, szakemberek. a kongresszuson világhírű szakemberek tartottak előadásokat az immunrendszer működését befolyásoló természetes anyagokról, ezeknek gyakorlati felhasználásáról, illetve a gyógyításban játszott szerepéről. szó volt a rosszindulatú daganatok diagnosztikájában, valamint terápiájában való alkalmazásukról is.



dr. jánossy györgy nyilatkozatában kiemelte: a konferencia kitűnő alkalom volt arra, hogy a szocialista és a nyugati országok legjobb immunológiai szakemberei véleményt cserélhessenek.

az új immunológiai kutatási eredményekről szólva aláhuzta az ugynevezett monoklonális ellenanyagok terápiás alkalmazásának jelentőségét. elmondta, csontvelőátültetéssel kísérleteznek a fehérvérűség gyógyítására és sikerrel használták már ezt a módszert a vérképző sejtek pusztulása ellen, illetve bizonyos - egyébként halálos - csecsemőkori immunológiai hiánybetegségek, valamint a vérfestékkel kapcsolatos genetikai betegség, az ugynevezett talaszémia kezelésére is. a monoklonális ellenanyagokat vese- és májátültetésnél is alkalmazzák, hogy megakadályozzák az új szerv kilökődését. a magyar származású professzor elmondta, laboratóriuma foglalkozik az immunrendszer embrionális kifejlődésének vizsgálatával és az immunrendszer betegségeinek laboratóriumi diagnosztikájával is.

a magyar kollégákkal való együttműködés példaként említette azt a közös kutatást, amelyben a nyirokszövetben termelődő fehérvérsejtek természetét vizsgálják dr. kelemen endrével, a sote 1. számú belklinikájának egyetemi tanárával, hogy megtalálják azokat a sejteket, amelyekből a fehérvérsejt-daganatok kifejlődnek./folyt. köv./

Lg/km/gw  
11.42 020585 2243

-.-

sb0021 4 130 mtib1024

immunológiai kongresszus ... /2. rész/

már eddig három-négy fajta olyan sejtet azonosítottak, amelynek megvannak a rosszindulatú változatai is. a rákkutatásban, illetve gyógyításban óriási előrelépést jelentene, ha a daganatoknak és a daganatokat okozó, embrionális, korai típusú sejtekkel szemben a megfelelő monoklonális ellenanyagot megtalálnák. /mti/

Lg/km/gw pr  
11.46 020585 0381

-.-

sb0022 4 130 mtib1026

időjárásjelentés /1. rész/

1985. május 2. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13.00 órakor:

egy igen nagy méretű ciklon alakítja továbbra is szinte egész európa időjárását. hideg levegő örvénylik a német-lengyel-síkság, a balti-tenger vidéke és a skandináv-félsziget déli területe fölött. ott szokatlanul hűvös az idő, gyakori a felhősödés, és az eső mellett sokfelé a hó is esik. enyhébb levegő áramlik franciaországon keresztül az alpok és a kárpátok térsége fölé. azonban ezeken a területeken is sok a felhő, és gyakran esik az eső, ezért a fölmelegedés gyenge. lényeges változás péntek estig sem várható, tehát felhős, csapadékos és eléggé hűvös idő lesz.

házánkban szerdán az északkeleti megyékben borult maradt az ég. az ország többi részén 2-9 órán át sütött a nap. sokfelé esett az eső, záporosó, egy-két helyen zivatar is keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 6 mm között volt, de egy-egy kisebb körzetben 10-16 mm-t is mértek. a hőmérséklet csúcserőke a tartósan felhős helyeken csak 11-15, máshol 16-20 fok között alakult. csütörtök hajnalra 5-11 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a dunántul déli részén csak kissé volt felhős az ég, máshol erősen felhős, vagy borult idő volt. többfelé esett az eső, záporosó. a hőmérséklet a kevésbé felhős helyeken 11.00 órakor 11-16, máshol 5-10 fok között váltakozott.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 9-6 fok volt. a sokévi átlagnál 4-5 fokkal alacsonyabb.

csütörtökön 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1006 mbár, mérsékelten süllyed.

előrejelzés az ország területére péntek estig:

a következő órától délen is beborul az ég, és sokfelé várható eső, zápor, délen zivatar is lehet. pénteken délután nyugat felől valószínűleg kissé felszakadozik a felhőzet. a szél eleinte déli, délnyugati, majd megélénkülő, és nyugatira, északnyugatira fordul. a dunántulon erős széllokések is lehetnek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 12-16 fok között valószínű. /folyt. köv./ gw  
13.28 020585 2186

11 16 10

-.-

bel

- 18 -

1985.05.02.

sb0023 4 180 mtib1027

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel, záporral. a változó irányú szél kissé megélénkül. a hőmérséklet este 21.00 órakor és hajnalban 6-7 fok körül valószínű.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

változékony idő. a hét végén átmenetileg csökken a felhőzet, és kevesebb helyen várható eső. a jövő hét elején felhősebb időre kell számítani.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 6-11 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 12-17 fok között, a naposabb helyeken 20 fok körül lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ napi csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 220 cm,  
a víz hőmérséklet 10 fok. /mti/

<sup>gw</sup>  
13.28 020585 0888

--

sb0024 4 160 mtib1028

csehszlovák jubileumi kiállítás

1985. május 2. - a cseh és a szlovák népnek az ország fasiszta megszállóival szemben vívott nemzeti felszabadító harcát, a szovjet vörös hadsereg hősi küzdelmeit, az elmúlt négy évtized gazdasági és társadalmi fejlődését bemutató fotódokumentációs tárlat nyílt csütörtökön budapesten a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

a testvéri ország felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából rendezett kiállítás tablóin mintegy 150 dokumentum látható: közöttük az illegális kényszerített csehszlovák kommunista párt lapjának, a rude pravonak több száma, a szovjet hadsereg és az i. csehszlovák hadtest hadműveleteit bemutató képek. több fotón a csehszlovák népgazdaság sikerei, valamint Magyarország és az északi szomszéd közötti együttműködés eredményei követhetők nyomon. a felvételeken láthatók a paksi atomerőmű számára gyártott berendezések és a tvk műtrágyagyára, amelynek technikai felszerelésében csehszlovák vállalatok is részt vettek.

# 1610

bel

- 19 -

1985.05.02.

jaroslav musilek, a kulturális központ igazgatója a kiállítás megnyitóján emlékeztetett arra, hogy a ii. világháború utolsó hadműveletei Európában Prága utcáin 1945. május 9-én értek véget. az azóta eltelt négy évtizedben - a szocialista építés időszakában - mélyreható forradalmi változások következtek be az ország életében. az ipari termelés több mint tizenháromszorosára emelkedett, a mezőgazdasági termelés pedig 1948 óta 2,2-szeresére nőtt. a mostani kiállítás ezeket az eredményeket is szemléltetni kívánja - mondotta az igazgató.

a tárlatot május 13-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

ri/il km fe sn  
14.38 020585 1643

--

sb0025 4 150 mtib1029

kitüntetés - déri tibor

1985. május 2. - az elnöki tanács déri tibornak, az anyagmozgatási és csomagolási intézet igazgatójának, több évtizedes, eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta. a kitüntetést tétényi pál, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke adta át. /mti/

ka sk sl sn  
14.40 020585 0389

# 1610

--

sb0026 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. május 2. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok
london	14 fok
oslo	9 fok
stockholm	6 fok
helsinki	10 fok
berlin	7 fok
varsó	7 fok
leningrád	12 fok
moszkva	15 fok
kijev	16 fok
prága	13 fok
bécs	13 fok
róma	22 fok
madrid	23 fok
belgrád	17 fok
bukarest	18 fok
szófia	21 fok
athén	22 fok.

/mti/ kf/sl fe sn  
14.44 020585 0767

-.-

sb0027 4 150 mtib1031

magyarország tagja lett az ifc-nek és az ida-nak

1985. május 2. - washingtonban aláírták azokat az okmányokat, amelyek alapján magyarország csatlakozik a nemzetközi pénzügyi társasághoz /ifc/ és a nemzetközi fejlesztési társuláshoz /ida/. ezzel hazánk tagja lett a világbank e két leányvállalatának.

# 16<sup>20</sup>

a magyar népköztársaságnak az ifc-hez történt csatlakozásával az ország nemzetközi kapcsolati rendszere új elemekkel gazdagodott, s ezek révén további lehetőségek nyílnak meg a szövetkezeti szektor támogatására, valamint közös vállalatok létrehozására. az ida révén - multilaterális alapon is - részt vehetünk a fejlődő országok gazdaságfejlesztési programjainak támogatásában és megvalósításában.  
/mti/

tr sk sl sn  
14.52 020585 0738

-.-

sb0028 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. május 2. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

eleinte borult idő esővel. később északnyugat felől csökken a felhőzet, kevesebb helyen várható eső. a hőmérséklet pénteken kora délután 10-15 fok, szombaton hajnalban 3-8 fok.

csehszlovákia

eleinte borult idő esővel. később északnyugat felől felszakadozik a felhőzet, kevesebb helyen várható eső. a hőmérséklet pénteken kora délután 9-14 fok, szombaton hajnalban 3-8 fok.

szovjetunió

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 10-15 fok, szombaton hajnalban 4-9 fok.

románia

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel, helyenként zivatarral. a hőmérséklet pénteken kora délután 12-17 fok, szombaton hajnalban 5-10 fok.

# 16<sup>20</sup>

bel

- 20 -

1985.05.02.

sb0026 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. május 2. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok
london	14 fok
oslo	9 fok
stockholm	6 fok
helsinki	10 fok
berlin	7 fok
varsó	7 fok
leningrád	12 fok
moszkva	15 fok
kijev	16 fok
prága	13 fok
bécs	13 fok
róma	22 fok
madrid	23 fok
belgrád	17 fok
bukarest	18 fok
szófia	21 fok
athén	22 fok.

/mti/ kf/sl fe sn  
14.44 020585 0767

--

sb0027 4 150 mtib1031

magyarország tagja lett az ifc-nek és az ida-nak

1985. május 2. - washingtonban aláírták azokat az okmányokat, amelyek alapján magyarország csatlakozik a nemzetközi pénzügyi társasághoz /ifc/ és a nemzetközi fejlesztési társuláshoz /ida/. ezzel hazánk tagja lett a világbank e két leányvállalatának.

# 16 20

bel

- 21 -

1985.05.02.

a magyar népköztársaságnak az ifc-hez történt csatlakozásával az ország nemzetközi kapcsolati rendszere új elemekkel gazdagodott, s ezek révén további lehetőségek nyílnak meg a szövetkezeti szektor támogatására, valamint közös vállalatok létrehozására. az ida révén - multilaterális alapon is - részt vehetünk a fejlődő országok gazdaságfejlesztési programjainak támogatásában és megvalósításában.  
/mti/

tr sk sl sn  
14.52 020585 0738

--

sb0028 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. május 2. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

eleinte borult idő esővel. később északnyugat felől csökken a felhőzet, kevesebb helyen várható eső. a hőmérséklet pénteken kora délután 10-15 fok, szombaton hajnalban 3-8 fok.

csehszlovákia

eleinte borult idő esővel. később északnyugat felől felszakadozik a felhőzet, kevesebb helyen várható eső. a hőmérséklet pénteken kora délután 9-14 fok, szombaton hajnalban 3-8 fok.

szovjetunió

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 10-15 fok, szombaton hajnalban 4-9 fok.

románia

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel, helyenként zivatarral. a hőmérséklet pénteken kora délután 12-17 fok, szombaton hajnalban 5-10 fok.

# 16 20

bel

- 22 -

1985.05.02.

jugoszlávia

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel, záporral, zivatarral. a hőmérséklet pénteken kora délután 12-17 fok, szombaton hajnalban 6-11 fok. /mti/

kf/sl fe sn  
14.55 020585 1106

--

sb0029 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

vásárnaptár

1985. május 2. - május 4-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak békéscsabán, debrecenben, földéakon és ócsán, országos állatvásárt abonyban, országos kirakóvásárt komlón. autóvásár lesz debrecenben, győrött, komlón, makón, ócsán és szerencsen.

május 5-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek csongrádon, debrecenben, jánoshidán, kaposvárott, lajosmizsén, pécssett, szalkszentmártonban és tompán, országos állatvásárt jászapátiban.

autóvásárra várják az érdeklődőket cegléden, debrecenben, gyöngyösön, gyulán, jászberényben, kapuváron, kiskunfélegyházán, kiskunhalason, körmenden, lentiben, miskolcon, nyíregyházán, oroszlányban, pécssett, szegeden, szentesen, szolnokon, székesfehérvárott, tabon, tiszakécskén és törökszentmiklóson. /mti/

kf/sl fe sn  
14.59 020585 0820

16<sup>20</sup>

--

bel

- 23 -

1985.05.02.

sb0030 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

monodrámá ősbemutatója a bmk-ban

1985. május 2. - három alkalommal mutatja be a budapesti művelődési központban kocsis istván, vincent van gogh című művét orbán károly, a népszínház színművésze. a monodrámát - amelyet az előadó rendezett és tervezett - május 5-én, 11-én és 19-én 19 órai kezdettel tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

sa/kn sk sn  
15.02 020585 0363

--

sb0031 4 170 mtib1035

hármasikrek szolnokon

1985. május 2. - hármasikrek születtek szolnokon a hetényi géza kórház szülészeti osztályán: mága mihályné 19 éves fiatalasszony egy fiú- és két lánygyermeknek adott életet. az újszülöttek közül - sorrendben - mihály 2100, mariann 1800 és ilona 2100 gramm súllyal látott napvilágot. az édesanya mintegy félórán át tartó első szülése után jól érzi magát, kicsinyei is valamennyien egészségesek. a gyermekek közül csupán a legkisebb súllyal született mariannat tartják a koraszülött osztályon megfigyelés alatt. /mti/

laz/kné st sk sn  
15.05 020585 0568

16<sup>20</sup>

--

sb0032 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1985. május 2. - a mávinform tájékoztatása szerint országszerte folytatódnak a pályafelújítási, -építési munkák. emiatt egyes vonalszakaszokon időnként autóbuszokkal bonyolítják le a vasúti forgalmat.

május 5-től 10-ig dombóvár és godisa között 9-től 17.30 óráig valamennyi vonatról;

május 5-én és 8-án dombóvár és taszár között a budapest, déli pályaudvarról 7.20 órakor és a gyékényesről 11.20 órakor induló;

május 6-án és 7-én jászfényszaru és jászberény között 6-tól 16 óráig valamennyi vonatról;

május 6-án Lepsény és székesfehérvár között 7.35-től 14 óráig valamennyi vonatról;

május 6-tól 10-ig zamárdi-felső és szántód-kőröshegy között 8-tól 11 óráig valamennyi vonatról;

ajka és túskevár között a budapest, déli pályaudvarról 6.20 órakor, valamint a szombathelyről 10 és 11.15 órakor induló; vonatokról autóbuszokra kell átszállni az utasoknak. /mti/

kf/sl fe sn  
15.07 020585 0946

--

sb0033 4 130 mtib1037

félidőhöz érkeztek a választási jelölőgyűlések

1985. május 2. - félidejükhez érkeztek az országgyűlési képviselő- és tanácstagválasztások, a hazafias népfront országos tanácsában összegezték az eddigi tapasztalatokat, amelyek már lehetőséget adnak az új választójogi törvény társadalmi fogadtatásának értékelésére is. <sup>Velőkészületei</sup>

a jelölőgyűlés - a politikai intézményrendszer és az állampolgárok együttműködésének eddiginél fontosabb fóruma - a mostani választási rendszer egyik meghatározó eleme lett. már most, a félidőben világos, hogy a társadalom élénk érdeklődéssel fogadta a jelölőgyűléseket, s ezzel párhuzamosan a többes jelölés

as

intézményének bevezetését. sok ember győződhetett meg arról a gyakorlatban, hogy az 1983-as választójogi törvény a szocialista demokrácia továbbfejlesztésének jelentős állomása, mert egyik fontos célja, hogy méginkább olyan embereket válasszanak meg, akik megfelelően tudják képviselni egy-egy közösség érdekeit a népképviselői - néphatalmi testületekben.

a képviselő- és tanácstag-jelölőgyűléseken eddig több mint 915 ezer választópolgár vett részt, s közülük több mint százezer mondta el véleményét az országos és helyi politikáról, valamint a jelöltekről. rendkívül nagy érdeklődés közepette folynak tehát a képviselői jelölőgyűlések, s nem ritka, hogy egy-egy összejöveteleken 15-20 felszólaló fejti ki álláspontját. országos tapasztalat, hogy a jelölőgyűlések általában jól szervezettek, de előfordul az is, hogy nem hirdetik meg elég széles körben az összejöveteleket, s helyenként nem készítik fel megfelelően a bemutatkozásra a jelölteket sem.

a tanácstagi jelölőgyűlések, a terveknek megfelelően, jó ütemben haladnak. a részvétel itt is meghaladja az 1980-as jelölőgyűléseken tapasztaltat, s ebben nagy szerepe van annak, hogy minden eddiginél nagyobb hangsúllyal szerepelnek napirenden a város-, illetve községpolitikai kérdések. átlagosan 5-6 ember kér szót - a városokban ennél magasabb az arány -, és sokan tesznek konkrét javaslatokat a választókerület különböző gondjainak megoldására, sokszor társadalmi munkát is felajánlva a kommunális ellátás javítására. mostanáig mintegy 25 ezer jelölőgyűlést tartottak, és közülük mindössze 33-ban kell megismételni a gyűlést, mivel nem volt két elfogadott jelölt.

egyöntetű tapasztalat, hogy a választópolgárok és a jelöltek is vallják: már az is nagy társadalmi megbecsülést jelent, ha valaki eljut a jelöltségig. /mti/

di/ka km sk sn  
15.17 020585 2470

as

--

sb0034 4 160 mtib1038

## videotéka nyílt győrétt

1985. május 2. - videotéka nyílt csütörtökön győrétt, budapest és debrecen után az országban harmadikként. a videokazetta-kölcsönzöt a rába filmszínház oktatási helyiségében nyitotta meg a győr-sopron megyei moziüzemi vállalat. a kazettákat a mokép-től kapják, s egyelőre mintegy 70 zenés, mese- és játékfilmet kínálnak, a továbbiakban azonban bővítik a választékot. a videotékát magánszemélyek és közületek egyaránt igénybe vehetik, s a kazettákon kívül lejátszó berendezést is kölcsönöznek. /mti/

mzs/sza st sk sn  
15.21 020585 0557

--

sb0035 4 160 mtib1039

## kőszegi kórus vendégszereplése

1985. május 2. - a kőszegi máv nevelőotthon és a landler jeno általános iskola ötvenöt tagu fiukórusa csütörtökön ausztriába utazott, a grazi zenei tagozatos iskola énekkarának meghívására. a kőszegi dalosok vendégszereplésük során két koncertet adnak. fellépnek a grazi pedagógiai akadémián és a meghívó iskola diákjai előtt. műsorukon händel, schubert, kabalevszkij, erkel, kodály, valamint mai magyar és külföldi zeneszerzők művei szerepelnek. /mti/

Lér/imé st sk sn  
15.24 020585 0516

as

--

sb0036 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

## természetbarát-hírek

1985. május 2. - május 4-én és 5-én kecskeméten rendezik a társadalmi erdei szolgálatosok xx. országos találkozóját, amelyen a résztvevők megismerkednek a kiskunsági nemzeti parkkal, annak munkájával és megvitatják a szolgálat további tennivalóit.

x x x

május 4-én és 5-én jubileumi felszabadulási evezős kupaversenyt és tömegsport-napot rendeznek budapesten, a hajógyári szigeten. a kétnapos rendezvényen sportversenyek, játékos vetélkedők, vidám műsorok szórakoztatják a résztvevőket.

x x x

a bodrog árterébe vezet nyílt vizitúrát a nyiregyházi honvéd bottyán se. az érdeklődőket május 3-án 20 óráig várják a zsaró szivattyuháznál. a túrához - amelyen mindenki önellátó - sátor, kajak és hullámkötény szükséges.

x x x

május 3. és 5. között verőcemaroson rendezik a nemzetközi zamenhof béketúrát a magyar eszperantó szövetség. a túrán felkeresik a zamenhofról elnevezett kilátót is.

x x x

május 5-én a kevélynyergi stromfeld aurél turistaháznál tartják a régi természetbarátok találkozóját; a megemlékezés 11 órakor lesz a turistaháznál.

x x x

mecsek 50 néven teljesítmény-túrát szervez május 4-én a baranya megyei természetbarát szövetség. a túra résztvevői szombaton 6 és 7.30 óra között indulnak pécsről, a nagy lajos gimnáziumtól, és a remete-rét-jakabhegy-abaliget-gubacsos-bános-vágott-sikonda-fehér-kut utvonalon 12 órán belül kell megérkezniük a kardos\_kuti kulcsosházba.

x x x

május 5-én ifjúsági és felnőtt, valamint egri és nem egri kategóriában városismertető csapatversenyt rendeznek - két-két tagu csapatokkal - egerben. az ünnepélyes megnyitó 8 órakor lesz a dobó istván gimnáziumban. /mti/

kf/sl fe sn  
15.29 020585 1885

as

--

sb0037 4 150 mtib1041

üzemavartás péten

1985. május 2. - csütörtökön felavatták a péti nitrogénművek új savüzemét és kétszeresére bővített, korszerűsített karbamid-gyárát. az ez alkalomból rendezett ünnepi munkásgyűlésen, amelyen résztvett körtvélyes istván ipari miniszterhelyettes is, kisgergely lajos, a nagyüzem vezérigazgatója mondott beszédet.

az új savüzem 1 milliárd forint beruházási költségét az állami fejlesztési bank fedezte. a teljesen automatizált - műszerszobából vezérelt - üzem berendezéseit a japán samitomo cég szállította. miként minden más szempontból, a környezetvédelmet tekintve is európa legmodernebb savgyárai közé számít. a megengedettnél hatszorta kevesebb szennyező gáz kerül belőle a levegőbe.

a gyár régi, 1970-ben elkészült karbamid-üzemének fejlesztését, bővítését a közép-európai nemzetközi bank finanszírozta. a költségek megközelítették az 1 milliárd forintot. a termelés alaptechnológiája nem változott, a kapacitás viszont kétszeresére növekedett, és javultak a külföldön is jól értékesíthető péti karbamid fizikai és kémiai tulajdonságai. a korszerűsített üzem a legszigorúbb környezetvédelmi előírások szerint dolgozik, és a hatósági előírásoknál kevesebb nitrogént tartalmazó szennyvizet bocsát ki./mti/

szé/mmé/kz/cl sn  
15.53 020585 1260

--

sb0038 4 130 mtib1042

ülést tartott a budapesti pártbizottság

1985. május 2. - a budapesti pártbizottság csütörtökön kibővített ülést tartott, amelyen részt vettek a kerületi pártbizottságok első titkárai, a fővárosi tanács elnökhelyettesei és vb titkára, a pártbizottság osztályvezetői, a fővárosi állami, társadalmi és tömegszervezeteinek vezetői is. az ülésen grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára tájékoztatást adott az mszmp kb április 29-i üléséről. ez után jassó mihály titkár tartott tájékoztatót az országos képviselői és tanácstagválasztások budapesti előkészítéséről, a jelölő-gyűlések első tapasztalatairól./mti/

gg/br/cl sn  
16.06 020585 0686

--

sb0039 4 150 mtib1043

sajtótájékoztató a stégek építéséről és felülvizsgálatáról  
/1.rész./

1985. május 2. - a stégjellegű építmények, tehát a horgászat, a fürdőzés, a napozás, a csónakkikötés, célját szolgáló víziállások építését és használatát rendező új jogszabályokról és a már meglévő ilyen építmények felülvizsgálatáról sajtótájékoztatót tartottak csütörtökön az országos vízügyi hivatal szakemberei. elmondották, hogy felmérések szerint a balatonon 4.000 stégtulajdonos közül 700 rendelkezik víziállásépítési engedéllyel, a ráckevei duna-ágban pedig 7 ezerből csupán ezer stég tulajdonosa kapott hozzájárulást a létesítéshez. a mederben hagyott stégroncok már több hajóbalesetet okoztak, s a téli nádaratást is rendkívül megnehezítik.

a minisztertanács új rendelete szerint ezután a vizek medrében, valamint a közcélú vízi létesítmények vízterületén csak e vizek és létesítmények kezelőinek hozzájárulásával, meghatározott esetekben pedig hatósági engedéllyel szabad víziállást építeni. a már meglévő stégek tulajdonosainak az év végéig meg kell újítani, ha pedig még nincs, be kell szerezni a víziállás fennmaradásához szükséges hozzájárulást a víz kezelőjétől. a balatonon, a velencei-tavon, a fertő-tavon és a ráckevei duna-ágban szükség van a vízügyi hatóság engedélyére is.

a régi stégek hivatalos felülvizsgálatakor - amely jövő év közepén fejeződik be - ellenőrzik ezeket az okmányokat, s meggyőződnek arról, hogy a víziállások megfelelnek-e a környezetvédelmi és egyéb követelményeknek. az 1979 május 15. előtt létesített, vagy az ekkor megjelent hajózási szabályzat szerint engedélyezett víziállások továbbra is fennmaradhatnak. a hozzájárulást vagy a hatósági engedélyt, azonban csak akkor kapják meg, ha az építmények nem veszélyeztetik a környezetet, nem sértik a közérdeket. a balatonnál - az általánostól eltérően - még az is nagyon fontos feltétele a stég fennmaradásának, hogy ne akadályozza a vízminőségvédő nádgazdálkodást sem, amelyről ugyancsak nemrégiben jelent meg új jogszabály. ezért a tihanyi öbölben már megkezdődött, és nagyrészt be is fejeződött 19 felépítményes víziállás lebontása. a jogszerűen létesített, de eltávolításra ítélt régi víziállások tulajdonosait kártalanítják. /folyt.köv./

sb/tr sk  
16.10 020585 2242

Cs 18/10

--

bel

- 30 -

1985.05.02.

sb0040 4 130 mtib1045

kitüntetés /mózes viktorné/

1985. május 2. - mózes viktornének, a szot nyugalmazott politikai munkatársának több évtizedes eredményes munkája elismeréseként, 85. születésnapja alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára adta át csütörtökön. /mti/

gg/bc/cl sn  
16.13 020585 0446

--

sb0041 4 160 mtib1046

vilhelm károly kiállítása szombathelyen

1985. május 2. - vilhelm károly festőművész alkotásaiból kiállítás nyílt csütörtökön a szombathelyi derkovits gyula tereben. a tárlaton a művész 25 legújabbán készült munkáját, magyrészt csendéletét állította ki.

vilhelm károly aradon született, 1967-ben szerzett diplomát a kolozsvári képzőművészeti főiskolán, s 1974 óta él magyarországon. eddig tizennégy egyéni tárlata volt, képei több hazai és külföldi köz- és magángyűjteményben megtalálhatók. /mti/

lér/rné st cl sn  
16.14 020585 0537

cs 1810

--

- 31 -

1985.05.02.

bel

sb0042 4 150 mtib1047

sajtótájékoztató a stégek.../2. rész./

a rendezés érdekében a vízügyi igazgatóságok és az érintett tanácsok a horgászegyesületekkel és más szervezetekkel közösen kidolgozzák a vizpartok általános rendezési terveit, kijelölve azokat a partszakaszokat is, amelyek mentén lehet, illetve ahol tilos stégeket építeni.

az új jogszabályok szerint a minden oldalról vízzel körülvett - parti bejáró nélküli -, valamint állandó jellegű, továbbá felépítménnyel ellátott víziállás csak közhasználatra létesíthető. magánszemély kizárólag a tulajdonában - hasznél. vezetésében - levő vízmenti telke előtt készíthet parti bejáróval ellátott, idényjellegű víziállást, amelynek alapterülete nem haladhatja meg a tíz négyzetmétert. felépítményes víziállás azonban még közhasználatra sem készíthető a balatonon, a velencei tavon és a ráckevei duna-ágban. ezeken a helyeken - valamint a fertő tavon - a víziállások kizárólag hatósági engedéllyel építhetők fel, más vízterületeken csak az állandó jellegű, vagy a felépítményes víziálláshoz szükséges hatósági engedély. az állandó jellegű stégeket általában csak a jégveszélytől mentes állóvizekben szabad elhelyezni, másutt pedig ugynevezett időszakos víziállás építhető, amely csak április 1. és október 31. között maradhat a mederben, október végén, a víz jegesedése előtt el kell távolítani. /mti/

sb/tr sk sr sn  
16.27 020585 1364

--

sb0043 4 130 mtib1048

elhunyt major róbert

1985. május 2. - budapesten 89 éves korában elhunyt major róbert közgazdász és publicista - tudatja a magyarok vilászövetsége.

x x x

major róbert fiatal újságíróként a századunk és a közgazdasági szemle munkatársa volt. sűrűn jelentek meg írásai a népszavában, a szép szóban, a magyar fórum hasábjain is. a 40-es évek elején több közgazdasági kötetet publikált. a felszabadulás után a kis újság és a közgazdaság című hetilap szerkesztőjeként tevékenykedett, a közgazdasági társaság pedig igazgatójává választotta. 1947-től rórnában, new yorkban, majd bécsben számos nagy nyugati lap cikkírója

cs 1810

és munkatársa volt, írásaiban megalkuvás nélkül küzdött a fegyverkezés ellen. az utóbbi években gyakran látogatott haza, magyar lapokba is írt, a televízió portréfilmet mutatott be róla. 1982-ben a magyarok világszövetsége - a külföldön élő magyarok és az óhaza közötti kapcsolattartásban kifejtett tevékenységéért - a világszövetség aranyjelvényével tüntette ki. /mti/  
of/lb/cl/kö bc sn  
16.34 020585 1049

--

sb0044 4 150 mtib1049

## ipartörténeti kiállítás

1985. május 2. - százéves a transzformátor címmel ipartörténeti kiállítás nyílt csütörtökön budapestén, a magyar elektrotechnikai muzeumban abból az alkalomból, hogy bláthy ottó, déri miksa és zipernowsky károly ganz gyári mérnökök 1885-ben szabadalmaztatták a zárt vasmagú transzformátort. a jubileumi kiállításon a rendezők - magyar elektrotechnikai egyesület és a ganz villamosági művek - bemutatják a transzformátorgyártás fejlődését, az önálló iparággá szerveződött magyar erősáramu ipar hazai és külföldi sikereit. a kiállítás július 29-ig várja a látogatókat, a vii. kerület, kazinczy utca 21 sz. alatt, vasárnap és hétfő kivételével naponta 11. és 17. óra között. a jubileum alkalmából június 18-21. között nemzetközi konferenciát is rendeznek budapestén, amelyre 20 ország szakembereit várják.

x x x

éppen száz éve, május 2-án a városligeti országos kiállításon alkalmazták először a transzformátort. egy központi állomásból, erőműből látták el árammal a kiállításon felállított 10 pavilont. a hálózatra több mint 1000 izzólámpát kapcsolnak, s az első transzformátorok a generátor 1400 voltos feszültségét alakították át a szénszálás izzólámpák 60 voltos feszültségére. az exportmegrendelések nem késtek: még a kiállítás zárása előtt több külföldi cég rendelt a magyar találmányból. egyebek között a svájci luzern két szállodája, milánói színházak és római városrészek világítását építették ki magyar transzformátorok segítségével. később a világ valamennyi nagyobb elektrotechnikai vállalata alkalmazta a magyar szabadalmat, s a ganz egészen az első

As 1810

világháborúig megőrizte fölényét a transzformátorgyártásban. a két világháború között a gyárban visszaesett a műszaki fejlődés, s az elmaradást csak a 60-70-es években hozták be. néhány évvel ezelőtt készült el az eddigi legnagyobb ganz-transzformátor, a 750 kilovoltos távvezetékhez. /mti/

sz/mz kö sr gn  
17.05 020585 1941

--

sb0045 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. május 2. - érvényben: 1985. május 3-án  
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100	egysége	ft-ban
angol font	6270,74	6277,02	6283,30
ausztrál dollár	3341,59	3344,93	3348,27
belga frank	80,93	81,01	81,09
dán korona	451,32	451,77	452,22
finn márka	782,90	783,68	784,46
francia frank	534,03	534,56	535,09
hollandi forint	1441,21	1442,65	1444,09
japán yen /1000/	202,91	203,11	203,31
kanadai dollár	3743,65	3747,40	3751,15
kuvaiti dinár	16385,31	16902,21	16919,44
norvég korona	565,73	566,30	566,87
nszk márka	1628,92	1630,55	1632,18
olasz líra /1000/	25,51	25,54	25,57
osztrák schilling	231,84	232,07	232,30
portugál escudo	28,85	28,88	28,91
spanyol peseta	29,15	29,18	29,21
svájci frank	1944,31	1946,26	1948,21
svéd korona	562,88	563,44	564,00
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5121,31	5126,44	5131,57

- - -

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/cl sn  
17.07 020585 1349

As 1810

--

sb0046 4 160 mtib1051

## szolnoki filmhetek

1985. május 2. - gyermek- és ifjúsági filmhetek kezdődtek csütörtökön szolnok megyében a megyei moziüzemi vállalat szervezésében. az egy hónapig tartó rendezvény idejére a szolnoki tiszta filmszínházban vit-mozi nyílt. a filmheteken elsősorban a fiatalok érdeklődésére számot tartó hazai és külföldi filmeket tűznek műsorra. bemutatják a magyar filmművészet legfrissebb alkotásait, amelyekkel hazánk a moszkvai világifjúsági találkozón is bemutatkozik. a program során megemlékeznek a győzelem napjáról, a nemzetközi gyermeknapra pedig rajzfilm-ajándékcsoporttal lepik meg a kicsinyeket. /mti/

Laz/kné st sk sn  
17.16 020585 0644

--

sb0047 4 130 mtib1052

## szakorvosi rendelő kunszentmiklóson

1985. május 2. - szakorvosi rendelőt adtak át csütörtökön kunszentmiklóson. az új egészségügyi létesítmény a városi jogú nagyközség és a bács-kiskun megyei tanács közös beruházásával épült fel. egyelőre gyermek-, nő- és belgyógyászati, valamint fogászati osztályt nyitottak meg, később azonban még hat osztállyal bővítik a tovább épülő rendelőt. a kunszentmiklósiak mellett az új szakrendelőt igénybe vehetik öt környékbeli község lakói is, akiknek a szakorvosi ellátásért eddig dunavecseré vagy kecskemétre kellett utazniuk. /mti/

Lak/bné st sk sn  
17.18 020585 0599

cs

--

sb0048 4 130 mtib1053

## kiss Lajos vezérőrnagy a nemzetközi autósturáról

1985. május 2. - elutazott hazánkból a „győzelem 40„ elnevezésű nemzetközi autóstura küldöttsége. ez alkalomból kiss Lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára az mti munkatársának elmondotta:

a szocialista országok honvédelmi és sportszervezetei legutóbbi, varsóban megtartott tanácskozásukon a szovjet testvérszervezet, a doszaaf javaslatára elhatározták, hogy a fasizmus felett aratott győzelem és az európai szocialista országok felszabadulása 40. évfordulójának méltó megünneplésére „győzelem-40„ elnevezéssel - az ifjúsági szervezetekkel közösen - nemzetközi autósturát szerveznek. az autósturán részt vesznek bulgária, csehszlovákia, a kndk, kuba, lengyelország, magyarország, mongólia, az ndk, románia, a szovjetunió és vietnam képviselői. az emléktúra résztvevői moszkvából indultak április 17-én, s az európai szocialista országokon keresztül haladva május 9-én, a győzelem napján érkeznek berlinbe. minden érintett országban felkeresik a nagy honvédő háború és a felszabadító harcok jelentősebb színtereit, tisztelegnek azoknak a hősöknek emlékművénél, akik életüket adták az egész emberiséget fenyegető fasizmus elleni harcokban, a népek békéjéért. küldetésük a szocialista országok internacionalista barátságát is szolgálja.

magyarországon az autóstura utvonalaín és a programok szerinti megállóhelyeken mindenütt az ifjúság és a lakosság politikai demonstrációjára került sor. a hevesi találkozó során meglátogatták a második ukrán front parancsnoka, malinovszkij marsall emlékházát átalakított volt harcálláspontját is. felejtethetetlennek minősítették e találkozót a tura résztvevői. sokuknak első alkalommal adódott lehetőségük megismerkedni budapesttel. itt lelkes hangulatu fáklyás koszorúzási ünnepségen vettek részt. a tura több mint 100 küldöttével találkozott mórocz Lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, aki több órás meleg, baráti beszélgetést folytatott velük. a tura résztvevői a május elsejei felvonuláson színesítették az mhsz blokkját. salgótarjánban majális keretében bucsuztatták a küldötteket, akik, átlépve a határt, a csehszlovák szocialista köztársaságban folytatják emlékturájukat.

itt tartózkodásuk idején apró antal, az mszbt elnöke fogadta a szovjet küldöttség vezetőjét, alekszandr ivanovics ogyincov vezérezredest, a doszaaf kb elnökének első helyettesét, s a magyar-szovjet barátság érdekében hosszú idő óta végzett tevékenységéért átnyújtotta neki a társaság aranykoszorus jelvényét. /mti/

tr/kü bc sn  
17.24 020585 2544

cs

--

sb0049 4 150 mtib1054

idényszerzés a martfői növényolajgyárban

1985. május 2. - csütörtökön befejeződött a feldolgozási idény a martfői növényolajgyárban. a kiváló vállalat címmel a napokban kitüntetett üzem a múlt év közepétől mostanáig 300 ezer tonna napraforgóból és 13 ezer tonna repceből annyi olajat nyert ki, mint a növényolajipari és mosószergyártó vállalat többi öt gyára együttvéve. tíz megye mezőgazdasági nagyüzemeinek napraforgó-terméséből 120 ezer tonna nyers olajat állítottak elő, s a termék javarészt tőkés piacokon értékesítették.

a gyár dolgozói példás munkaszervezéssel, a jubileumi munkaversenyben vállalt kötelezettségeik teljesítésével sikeresen leküzdötték a zord téli időjárás által okozott nehézségeket. a nagy hideg ellenére kedvező energiámérleggel zárták a szezont. a napraforgóhéj elégetésével a termeléshez szükséges gőz 88 százalékát, továbbá saját turbina-gépcsoportjukkal a felhasznált elektromos áram egyharmadát házilag állították elő.

az üzem leállása után, pénteken megkezdik az évi nagykarbantartást. a termelési körzet gazdaságai a tavasszal a múlt-évinél több olajos magot vetettek, ezért a felkészülés is nagyobb körültekintést igényel. a berendezések komplett felújításával még a júliusban kezdődő repceszezon előtt kell végezniük. /mti/

end/kné st sk sn  
17.25 020585 1304

--

sb0050 1 150 mtib1055

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. május 2. - a mai mtib1019. számú hírünkre a következő javításokat adjuk:  
az anyag címe és első bekezdése helyett kérjük az alábbi

szöveget felhasználni:

ülést tartott a tot elnöksége

Cs

csütörtökön szabó istván elnökletével ülést tartott a tot elnöksége. a testület az mszmp xiii. kongresszusa határozatának megvalósítására kiadott tot-állásfoglalást tüzte napirendre. a mezőgazdasági szervezetek eddigi eredményei, vállalkozókedve, a tagság fokozódó érdekeltsége bizonyítja, hogy a parasztság érdekeivel egybehangzóan pártunk agrár- és szervezetpolitikája - hangsúlyozza többek között a tot-állásfoglalás. - a mezőgazdasági szervezetek és társulásaik jövedelemtermelő képességének fokozása nagy horderejű követelmény. a feladat továbbra is az, hogy gondoskodjanak a hazai élelmiszerellátásról és hozzájáruljanak az agrárágazat exportjának további bővítéséhez. a népgazdaság versenyképességének erősítése érdekében is meghatározó, hogy az agrártermelés természeti adottságait minél jobban felhasználjuk, a mezőgazdaságilag jól hasznosítható földek termőképességét megőrizzük és fokozzuk.

a tot elnöksége megvitatta az állattenyésztés helyzetét és fejlesztési lehetőségeit is. az ülésen megállapították... /innen a szöveg változatlan!/  
-----

az eredeti szöveg 3. bekezdésének 3-5. sorában a szöveg

helyesen:  
-----

az egy főre számított hustermelésben a világranglistán negyedik, a tehemenkénti tejhozamban 12., a tojástermelésben pedig 17. helyen állunk, miközben növénytermesztésünk... /innen változatlan!/  
-----

/mti/ kö sr sn  
17.27 020585 1861

Cs

--

sb0051 4 160 mtib1056

## zsámboky jános-émlékezés

1985. május 2. - zsámboky /sambucus/ jános-émlékezést tartottak csütörtökön a magyar tudományos akadémia épületében. a tudományos ülést - amelyet szentágothai jános, az akadémia elnöke nyitott meg - abból az alkalomból rendezte meg a magyar orvostörténelmi társaság, valamint a semmelweis orvostörténelmi múzeum, könyvtár és levéltár, hogy megjelentsék a tizenhatodik század e nagy humanistája icones című tudományos munkájának hasonmás-kiadása az állami könyvterjesztő vállalat reprint-sorozatában.

zsámboky jános, kora tudományos életének kiemelkedő alakja 1531-ben született nagyszombaton. tanulmányait bécsben, wittenbergben, strassburgban, párizsban végezte, majd 1553-tól páduában orvostudományt tanult. tanulmányait követően a bolognai egyetem tanára, majd 1564-től bécsben miksa és rudolf császár udvari orvosa és történetírója lett. érdeklődési köre a tudomány széles területét felölelte. európszerte ismert tanulmányokat jelentetett meg az orvostudomány, a filológia és a történetírás tárgykörében.

a tudományos ülésen elhangzott előadások az orvoshumanista, történetíró, kartográfus életét, szellemi hagyatékát elevenítették fel. /mti/

lg-gn/kö bc sn  
17.29 020585 1210

--

sb0052 4 150 mtib1057

## május 4-5: debreceni nagyvásár

1985. május 2. - ebben az esztendőben május 4-én és 5-én ismét megrendezik debrecenben a nagyerdei köruton a hagyományos tavaszi nagyvásárt. szücsök, papucskészítők, fazekasok, kötélgyártók és más patinás mesterségek képviselői kínálják majd portékáikat a több mint három kilométeres vásársoron, s természetesen ott lesznek a süteményesek, mézeskalácsosok is. előreláthatólag a szücs- és szőrmeipar, valamint a kárpitósiipar vonultatja fel a legnagyobb és a legválasztékosabb kínálatot. nagyszámu iparművészt is várnak a vásárra, s mindkét napon megtartják a használt autók piacát. /mti/

szü/kö st sn  
17.31 020585 0645

--

sb0053 4 130 mtib1058

## balesetek

1985. május 2. - makó külterületén szepesi józsef 27 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsijával utmenti fának ütközött. a baleset következtében szepesi és utasa, vékony józsef 22 éves osztályvezető, makói lakos a helyszínen meghalt. a baleset okát szakértő bevonásával vizsgálja a rendőrség.

a somogy megyei iharos községben horváth béla 23 éves berzencei lakos személygépkocsival a vizes uttesten megcsuszott, áttért az út baloldalára, és ott betonhidnak ütközött. horváth béla és egyik utasa, tóth józsef 22 éves traktoros, berzencei lakos a helyszínen meghalt, másik utasa életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth béla nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a baleset vizsgálata folytatódik. /mti/

gg/kö bc sn  
17.34 020585 0803

--

sb0054 4 160 mtib1059

## m. szücs ilona kiállítása

1985. május 2. - a festőként és szobrászként egyaránt ismert képzőművész, m. szücs ilona alkotásaiból kiállítás nyílt csütörtökön a nyíregyházi benczur gyula teremben. a május 11-ig megtekinthető tárlaton 42 olajfestmény, 12 akvarell és több mint száz érem látható. /mti/

ács/kö kz sn  
17.39 020585 0325

cs

--

sb0055 4 160 mtib1060

## fontos sándor kiállítása

1985. május 2. - fontos sándor festőművész kiállítása nyílt meg csütörtökön a képcsarnok salgótarjáni bemutatótermében. a művész, aki képeinek témáját elsősorban a szeged-környéki tanyavilágból meríti, ötvenkét olajfestményét és temperáját mutatja be a tárlaton.

fontos sándor 1952 óta szerepel alkotásaival rendszeresen kiállításokon, s hazai szereplésein kívül bemutatkozott műveivel a szovjetunióban, az ndk-ban és jugoszláviában is. /mti/

csiz/kö st sn  
17.41 020585 0502

--

sb0056 4 160 mtib1062

## plakátkiállítás és filmsorozat a győzelem napja alkalmából

1985. május 2. - a győzelem napja alkalmából antifasiszta témájú külföldi játék- és dokumentumfilm-plakátokból nyílt tárlat csütörtökön kőbányán, a pataky istván művelődési központban. a budapesti működő bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk kulturális és tájékoztató központ, valamint a szovjet kultúra és tudomány háza rendezésében több háborús témájú filmet is levetítenek az elkövetkező napokban a művelődési központban.

csütörtökön a fiatalok voltunk című bolgár filmet vetítették; az 1961-ben készült film, a bolgár ellenállási mozgalom küzdelmeiről szól. május 3-án 17 órakor a segéd című csehszlovák filmet játsszák, a főszerepben pécsi ildikó és koncz gábor látható. szombaton 17 órakor a vörös berkenye című lengyel filmet vetítik. a háborús történet az i. lengyel hadsereg egyik legnagyobb csatáját mutatja be kolobrzeg tengerparti város visszafoglalásáról. május 6-án, hétfőn 17 órakor a tizenkilenc éves voltam című ndk film kerül vászonra. a történet egy német fiatalember életéről szól, aki a vörös hadsereg katonájaként tér vissza hazájába. május 7-én 17 órakor, a zsuikov marsall című szovjet dokumentumfilmet vetítik, amely a nagy honvédő háború kiemelkedő személyisége életének állít emléket.

a filmsorozatot és a plakátkiállítást nino nikolov, a bolgár kulturális és tájékoztató központ igazgatója nyitotta meg. /mti/  
ri/il/kö km ie  
17.58 020585 1433

--

sb0057 4 150 mtib1063

## a komárom megyei tsz-szövetség küldöttközgyűlése

1985. május 2. - a komárom megyei termelőszövetkezetek ideai terveit ismertették a megyei tsz-szövetség csütörtökön rendezett küldöttközgyűlésén. elmondták, hogy a központi irányelvekkel összhangban 4,2 százalékos termelésnövekedéssel számolnak. elsősorban az alaptevékenységet és az ehhez szorosan kapcsolódó élelmiszeripari melléküzemeket fejlesztik. vágóbaromfiból például a tavalyinál 3 százalékkal, kukoricából 7, zöldségféléből 11, vágómarhából 4 százalékkal akarnak többet értékesíteni.

az állattenyésztésben ésszerűbb takarmányozással és a tartási technológiák módosításával igyekeznek mérsékelni a költségeket. az eddiginél is jobban megfontolják a beruházásokat, s főleg a kisebb kiadásokkal járó felújításokat, átalakításokat részesítik előnyben. szigorítják az anyagnormákat, és szorgalmazzák az importból származó anyagok hazaival való helyettesítését.

beszámoltak arról, hogy az idén az export növelését tervezik a megye termelőszövetkezetei. ez várhatóan kedvezően hat költséggazdálkodásukra, és ezáltal lehetőségük nyílik többlet-bérfejlesztésre is. a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy még jobban ki kell használni a kisgazdaságokban rejlő lehetőségeket, többet kell tenni azért, hogy a háztáji gazdaságok mindenütt a szövetkezetek szerves részeként működjenek. /mti/  
ráb/vmé/kö st ie  
18.04 020585 1375

--

sb0058 4 130 mtib1064

## az ensz alapokmánya magyar nyelven

1985. május 2. - az ensz megalakulásának 40. évfordulója alkalmából a magyar ensz társaság megjelentette a világszervezet alapokmányát és a nemzetközi bíróság alapszabályait, valamint a közgyűlés által 1948-ban elfogadott emberi jogok egyetemes nyilatkozatát. /mti/

cl/kö bc ie  
18.05 020585 0327

As

--

sb0059 4 130 mtib1066

## a győr-sopron megyei tanács vb ülése

1985. május 2. - a vi. ötéves terv győr-sopron megyei egészségügyi célkitűzéseinek megvalósulását értékelte csütörtökön győrött tartott ülésén a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint a többi között elmondták, az egészségügy minden területén lényeges előrehaladás történt. a legnagyobb arányú a győri megyei kórház 1,4 milliárd forintos költséggel végrehajtott rekonstrukciója volt. e nagyszabású munka eredményeként csaknem ezerrel gyarapodott a kórházi ágyak száma, új osztályokat alakítottak ki, korszerű laboratóriumokat rendeztek be és bővítették a gazdasági kiszolgáló részlegeket. a megye többi kórháza - a soproni, a mosonmagyaróvári, a csornai és a kapuvári - egyaránt jelentős összegeket kapott felújításra, korszerűsítésre. megkezdődött a soproni kórház teljes rekonstrukciója.

befejeződött, s kedvező tapasztalatokat hozott a kórházak és a rendelőintézetek integrációja: ma már egyértelmű, hogy ennek hatására lényegesen javultak a fekvőbetegek ellátásának feltételei.

két szakorvosi rendelőintézet nyílt, győrött és kapuvárrott. a falvakban további öt új orvosi rendelőt hoztak létre az utóbbi években, öt nagyközségben pedig már kislaboratórium is működik. valamennyi városban van urh-adóvevővel ellátott központi ügyelet. tovább javult az üzemegészségügyi ellátás az ipari vállalatoknál és a mezőgazdasági üzemeknél egyaránt, s jelentősen fejlődött a gyógyszer-tár-hálózat. sopronban még az idén 200 személyes egészségügyi gyermekotthont adnak át. /mti/

cser/kö kz ie  
18.12 020585 1559

--

sb0060 4 130 mtib1067

## ifjúsági béke- és barátsági hét

1985. május 2. - a szovjet kultúra és tudomány házában csütörtökön folytatódott a magyar-szovjet ifjúsági barátsági hét programja, amelyet a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulója alkalmából rendezett a kisz központi és budapesti bizottsága, a magyar uttorók szövetsége és a magyar-szovjet baráti társaság.

As

a négy évtizeddel ezelőtti eseményekre emlékezve rendhagyó történelemórát tartottak a fiataloknak a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselői, valamint magyarország felszabadításában részt vett szovjet katonák. ezt követően szovjet és magyar szerzők verseiből irodalmi műsort tekinthettek meg a magyar diákok és a barátság-vonattal budapestre érkezett komszomolisták. találkozót szerveztek a szovjet hősök nevét viselő ifjusági brigádok és tanintézetek képviselői, s a szovjet hős városokban járt magyar fiatalok. a jelenlévőknek levetítették a hétköznapi fasizmus című szovjet dokumentumfilmet. /mti/

-ri/kö bc ie  
18.28 020585 0997

--

sb0061 4 130 mtib1068

## nicaragua /háttéranyag/ /1. rész/

1985. május 2. - nicaragua közép-amerika legnagyobb országa. a 148 ezer négyzetkilométer területű államot északon honduras, délen costa rica, keleten az atlanti-, nyugaton a csendes-óceán határolja. lakosainak száma 3 millió. hivatalos nyelve a spanyol, az ország atlanti parti részén az angol és a sumo nyelv használatos. a főként mezőgazdasági árukat termelő nicaragua fő termékei: kávé, gyapot, cukor, banán és marhahús.

Legújabbkori történelmében a spanyol gyarmatosítók örökségébe lépett konzervatív oligarchia jutott vezető szerephez. ez lényegében az észak-amerikai nagytőke érdekeinek teljes kiszolgálását jelentette nicaraguában. 1910-ben az egyesült államok hadserege megszállta az országot, a lakosság a külső és a belső elnyomás terhei alatt egyre nehezebb körülmények között élt. ebben az időben szerveződött az a nemzeti felszabadító mozgalom, amely augusto césar sandino tábornok zászlaja alatt a bányászokat, a szegény- és a középparasztokat egyesítette a kizsákmányolás elleni küzdelemben.

május 4-re, vagyis az 1927-ben történt zászlóbontás dátumára a forradalmi nicaraguában a nemzeti méltóság napjaként emlékeznek.

a sandino vezette felszabadító harc eredményeként 1933. december 31-én az amerikai megszálló csapatok távozni kényszerültek nicaraguából, ám az általuk létrehozott nemzeti gárda néhány hónappal később meggyilkolta sandinót és vezérkarát, s hatalomra juttatta anasztasio somozát. a washingtoni támogatást élvező diktatúrát - közel két évtizedes fegyveres küzdelem nyomán - 1979. július 19-én számolta fel a sandinista nemzeti felszabadítási front.

As

a sandinista erők győzelme szétzúzta a diktatura hatalmi, katonai és állami gépezetét, és politikai teret nyitott egy széles népi hatalmon alapuló, új társadalmi rend felépítéséhez. a forradalmi kormányzat kisajátította a diktatura politikai és katonai vezetőinek javait, földreformot hajtott végre, államosította a pénzügyi rendszert, a külkereskedelmet és a bányákat. létrejött a forradalmi népi hadsereg és a népi milícia, megalakultak a helyi tanácsai szervek, országos kampány bontakozott ki az irástudatlanság felszámolására, az egészségügyi hálózat fejlesztésére.

a forradalmi vívmányok politikai alapjainak megszilárdításában kiemelkedő fontosságúak voltak a tavaly novemberben megtartott általános választások, amelyeken a lakosság döntő többsége szavazatával az addig követett politika mellett foglalt állást.

/folyt.köv./ mj/kö bc ie  
18.43 020585 2502

-.-

sb0062 4 130 mtib1069

nicaragua /háttéranyag/ /2. rész/

a belső berendezkedését tekintve pluralista és vegyes gazdaságu ország külpolitikai téren az el nem kötelezettség, a forradalmi internacionalizmus eszméit vallja magáénak. nicaragua küzdelmében maga mellett tudja a szocialista világrendszer országainak sokoldalú támogatását csak úgy, mint a világ számos haladó és demokratikus kormányának, mozgalmának, szervezetének rokonszenvét.

nicaragua ellen 1981 januárja óta egyre szélesebb körű politikai, gazdasági aknamunkát folytatnak azok az erők, amelyek a forradalmi változások elé próbálnak akadályokat gördíteni. a szabotázscelemekényeket elkövető ellenforradalmár csoportok jelentős külföldi segítségben részesülnek, s támogatást kapnak az egyesült államoktól is. a nehéz helyzetben a forradalmi kormány szükségintézkedések egész sorára kényszerült. korlátozták az alapvető élelmiszerek forgalmazását, vezették a fejadag-rendszert, hadkötelezettséget vezettek be 18. évtől. a rendkívüli körülmények ellenére a sandinista vezetés a néptömegek széles körű támogatásával folytatja országépítő és nemzetvédelmi feladatainak megoldását.

nicaragua több alkalommal kinyilvánította, hogy a közép-amerikai feszültség megszüntetése érdekében minden vitás kérdést kész tárgyalásos úton rendezni, s elfogadta a contadora-csoport rendezési javaslatait is. ugyanakkor kifejtette, hogy semmiféle diktátumot nem fogad el, és zsarolás hatására sem hajlandó politikai engedelményekre.

Cs

a magyar-nicaraguai kapcsolatok a forradalom győzelme óta dinamikusabban fejlődnek, s kiterjednek az élet szinte minden területére. az együttműködést a két ország több megállapodása szabályozza: kulturális, kereskedelmi, műszaki-tudományos, egészségügyi egyezmény jött létre. a sandinista nemzeti felszabadítási front és az mszmp kapcsolatait a testvéri együttműködés jellemzi.

hazánk erejéhez mérten támogatja a függetlenségének megvédelmezésén, a nemzetgazdaság fellendítésén fáradozó nicaraguai népet. az egyesült nemzetek szervezetében, annak szakosított intézményeiben és más nemzetközi fórumokon a magyar népköztársaság képviselői következetesen kiállnak a közép-amerikai ország igazságos ügye mellett. a hazánkban szervezett szolidaritási akciók meggyőzően bizonyítják, hogy magyarországon is milliók rokonszenve övezi nicaragua forradalmát. /mti/

mj/kö bc ie  
18.54 020585 2351

-.-

sb0063 4 180 mtib1070 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. május 2. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

északnyugat felől lassanként csökken a felhőzet

előrejelzés az ország területére péntek estig:

eleinte erősen felhős idő lesz, többfelé - főként délen és keleten - esővel, majd északnyugat felől lassanként csökken a felhőzet. a nyugati, északnyugati szél gyakran élénk, a dunántúlon helyenként erős lesz.

a hőmérséklet délután a jobbára borult helyeken 12, másutt 16 fok körül valószínű. /mti/

kö ie  
18.58 020585 0583

Cs

-.-

sb0064 4 180 mtib2007

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1985. május 2.

sb0001 a mezőgazd. bankok nemzetközi szöv. kibővített ülése  
sb0002 május negyedikén teljes holdfogyatkozás  
sb0003 az egyetemisták, főiskolások elhelyezkedéséről /1. rész/  
sb0004 az egyetemisták, főiskolások elhelyezkedéséről /2. rész/  
sb0005 ötven féle nyári szandál  
sb0006 a szépművészeti múzeum terveiről  
sb0007 zalaegerszeg: felújítják a fedettfürdőt  
sb0008 szénosztályozó üzem épül oroszországban  
sb0009 rekord angolnászakmány a balatonon  
sb0010 több acél a dunai vasműből  
sb0011 nyári szabadtéri programok /1. rész/  
sb0012 nyári szabadtéri programok /2. rész/  
sb0013 nyári szabadtéri programok /3. rész/  
sb0014 levonták az állami zászlót  
sb0015 gáspár sándor portugáliába utazott  
sb0016 napirenden az állattenyésztés /1. rész/  
sb0017 napirenden az állattenyésztés /2. rész/  
sb0018 hungarotex-quelle szerződés  
sb0019 immunológiai kongresszus - nyilatkozatok /1. rész/  
sb0020 immunológiai kongresszus - nyilatkozatok /2. rész/  
sb0021 időjárásjelentés /1. rész/  
sb0022 időjárásjelentés /2. rész/  
sb0023 csehszlovák jubileumi kiállítás  
sb0024 kitüntetés - déri tibor  
sb0025 nagyvárosok hőmérséklete  
sb0026 magyarország az ifc, idaa tagja  
sb0027 a környező országok időjárása  
sb0028 vásárnapotár  
sb0029 monodráma-ősbemutató a bmk-ban  
sb0030 hármassikrek szolnokon  
sb0031 vonatpótló autóbuszok  
sb0032 félidőhöz érkeztek...  
sb0033 videotéka nyílt győrtől  
sb0034 kőszegi kórus vendégszereplése  
sb0035 természetbarát-hírek  
sb0036 üzemavatás péterent  
sb0037 ülést tartott a budapesti pártbizottság  
sb0038 sajtótájékoztató a stégek építéséről /1. rész/  
sb0039 mózes viktorné kitüntetése  
sb0040 vilhelm károly kiállítása  
/folyt. köv./ sk  
21.00 020585 1690

ds

--

sb0065 4 180 mtib2008

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 sajtótájékoztató a stégek építéséről /2. rész/  
sb0042 elhunyt major róbert  
sb0043 ipartörténeti kiállítás  
sb0044 hivatalos devizaárfolyamok  
sb0045 szolnoki filmhetek  
sb0046 szakorvosi rendelőt adtak át  
sb0047 kiss lajos vezérőrnagy a nemzetközi autósturánról  
sb0048 idényzárás martfün  
sb0049 a szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0050 zsámboky jános- emlékülés  
sb0051 május 4-5: debreceni nagyvásár  
sb0052 balesetek  
sb0053 m. szücs ilona kiállítása  
sb0054 fontos sándor kiállítása  
sb0055 plakátkiállítás és filmsorozat  
sb0056 komárom megyei tsz-küldöttközgyűlés  
sb0057 az enz alapokmánya magyar nyelven  
sb0058 a győr-sopron megyei tanács vb ülése  
sb0059 ifjusági béke- és barátsági hét  
sb0060 nicaragua /háttéranyag/ /1. rész/  
sb0061 nicaragua /háttéranyag/ /2. rész/  
sb0062 időjárásjelentés  
sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: fehér péter  
sebastyén tibor  
izsák erika

/mti/ sk/kö

- v é g e -

21.01 020585 1154

ds

--

**MTI**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1985. május 03.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

rugalmas gazdálkodás a munkaerővel és a munkaidővel /1. rész/

1985. május 3. - a vállalatok jórésze létszámhiányra panaszkodik, ugyanakkor a különféle felmérésekből kitűnik, hogy még a rendelkezésre álló munkaerővel sem gazdálkodnak jól. a foglalkoztatás hatékonyságának javítására a vállalatok ma még csak korlátozottan élnek a korábbiaknál rugalmasabb, ésszerűbb munkaerőgazdálkodás lehetőségeivel. létszámgondjaik közepette is a munkacsucshoz méretezik munkaerő-igényeiket, s mereven kezelik a munkaidő-alapot, a napi munkaidő akkor is 8 óra, ha éppen nem tudnak munkát biztosítani; sürgős feladatok esetében pedig jöhet a túlóra. a munkacsucok idejére, vagy kiegészítőként behívható részmunkaidős dolgozók aránya az összes foglalkoztatotthoz viszonyítva a 3 százalékot sem éri el - ez az arány sokkal kisebb, mint az iparilag fejlett országokban.

az állami bér- és munkaügyi hivatal utmutatót tett közzé a munkaügyi közlönyben a korszerű, rugalmas foglalkoztatási formák és munkaidő-rendszerek alkalmazásáról. ebben egyebek között felhívja a figyelmet arra, hogy a részmunkaidősök célszerű foglalkoztatásával a vállalatok miképpen egészíthetik ki a teljes munkaidőben dolgozók létszámát. az általános gyakorlat ma még az, hogy a vállalatok kiegészítőként általában napi 4, illetve 6 órára keresnek jelentkezőket, pedig a munka törvénykönyve ennél jóval tágabb lehetőségeket biztosít a részmunkaidőben történő foglalkoztatáshoz. a munkáltató és a munkavállaló megállapodhat például az éves munkaidőkeretben, s az így meghatározott óraszámot a részmunkaidős akkor dolgozza le, amikor a vállalatnak éppen szüksége van a

